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Zwischenbericht des Gemeinderats zum Anzug Martin Abel und 
Kons. betreffend „Weiterführung Veloweg ab Meierweg bis 
Spittlerwegli“ (überwiesen am 28. November 2007) 

 
 
1. Anzug 

Wortlaut: 

"Der von Basel über das Gymnasium Bäumlihof bis zum Meierweg führende Veloweg 
findet am Bahnübergang der Bettingerstrasse sein Ende. Dies ist bedauerlich, wird doch 
diese Route von vielen Velofahrenden und insbesondere von Schülerinnen und Schülern 
rege genutzt. Eine Weiterführung in den Dorfkern, den nördlichsten Teil Riehens sowie 
zur Grenze nach Lörrach drängt sich auf. 
 
Für mich wäre denkbar, dass diese Veloroute entlang des Eisenbahnwegs bis zum Spitt-
lerwegli weitergeführt wird. Es gäbe die Möglichkeit, das Trottoir nahe der Bahnlinie als 
Veloweg umzugestalten oder für Fussgänger und Velofahrer gleichzeitig nutzbar zu ma-
chen analog zum Spittlerwegli. Möglicherweise könnten auch die Parkplätze aufgehoben 
werden, falls diese nicht von den Anwohnern benötigt werden. 
 
Der Anzugsteller bittet den Gemeinderat zu prüfen und zu berichten 
1. ob er grundsätzlich bereit ist, eine Weiterführung des Velowegs zu planen und um
 zusetzen, 
 

2. ob er sich eine Route im Sinne des Anzugstellers vorstellen kann oder andere Mög-
 lichkeiten zur Umsetzung sieht.“ 
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2. Zwischenbericht des Gemeinderats 

Auch für den Gemeinderat ist der Unterbruch des sonst beinahe durchgehenden Velowegs 
entlang der Bahnlinie unbefriedigend. Insbesondere für Schülerinnen und Schüler ist die 
Möglichkeit des Ausweichens von stärker frequentierten Strassen auf eigene Velowege eine 
sichere Alternative. Gegenwärtig wird in der Verwaltung geprüft, inwieweit das westseitige 
Trottoir im Eisenbahnweg als eigener Veloweg ausgestaltet werden kann, oder eine ge-
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meinsame Nutzung des Trottoirs durch Velos und Fussgänger(-innen) analog dem Spittler-
wegli möglich ist. Dabei werden auch bauliche Anpassungen in Erwägung gezogen. Insbe-
sondere darf der Übergang über die Bettingerstrasse kein höheres Sicherheitsrisiko verur-
sachen als die bestehende Lösung via Bahnhofstrasse. Die Velowegverbindung Spittler-
wegli - Meierweg ist auch im neuen Velokonzept der Gemeinde Riehen enthalten. Sobald 
die Resultate der Studien vorliegen, wird der Gemeinderat den entsprechenden Bericht vor-
legen. 
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3. Antrag  

Der Gemeinderat beantragt dem Einwohnerrat, den Anzug stehen zu lassen. 
 
 
Riehen, 16. Dezember 2008 
 
 
Gemeinderat Riehen  
  
Der Präsident: Der Gemeindeverwalter: 

 

 

 
Willi Fischer Andreas Schuppli 
 
 


